Protokół Nr 4/2024
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 17 września 2024 r.

Posiedzenie odbyło się w sali Nr 206 na II piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 
Obecni na posiedzeniu byli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu oraz radni Gabriela Kwiatkowska i Tomasz Siemiński. 
Zaproszeni goście: Kierownik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego – Piotr Rzeźnicki, Główny specjalista ds. zarządzania kryzysowego i ochrony przeciwpożarowej – Michał Starnowski. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
4. Przedstawienie informacji nt. spraw bezpieczeństwa przez pracowników Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego (WBK) Urzędu Gminy, dotyczących m.in. zakresu działania Wydziału, zakresu spraw obronnych, zadań wydziału w zakresie zarządzania kryzysowego, zadań i sytuacji formalno – prawnej w zakresie Obrony Cywilnej oraz zadań z zakresu bezpieczeństwa publicznego i ochrony ppoż.
5. Rozpatrzenie wniosku Pani Anny Mandes, sołtysa wsi Laski, dotyczącego problemu z osobami w stanie nietrzeźwym w Laskach.
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
Ad. 4 Przedstawienie informacji nt. spraw bezpieczeństwa przez pracowników Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego (WBK) Urzędu Gminy, dotyczących m.in. zakresu działania Wydziału, zakresu spraw obronnych, zadań wydziału w zakresie zarządzania kryzysowego, zadań i sytuacji formalno – prawnej w zakresie Obrony Cywilnej oraz zadań z zakresu bezpieczeństwa publicznego i ochrony ppoż. 
Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego zajmuje się sprawami obronnymi, zarządzaniem kryzysowym, obroną cywilną oraz bezpieczeństwem publicznym. 
Sprawy obronne dotyczą głównie planu operacyjnego funkcjonowania gminy w warunkach zewnętrznego zagrożenia państwa w czasie wojny. Gmina jest zobowiązana wykonać zadania operacyjne w podwyższonych stanach gotowości obronnej państwa. 
Podejmowane są następujące zadania operacyjne:
Utrzymanie stałego dyżuru, utrzymanie stanowiska kierowania wójta, akcja kurierska oraz HNS. 
Stały dyżur powołuje urząd wojewódzki podczas sytuacji kryzysowych w razie ćwiczeń lub w przypadku zagrożenia państwa. 
Dyżur pełniony jest w czterech zmianach po dwie osoby. Wyznacza się pracowników z urzędu gminy. Dyżurni są dostępni przez 24 godziny na dobę, a ich głównym zadaniem jest utrzymanie łączności z radiową siecią zarządzania wojewody mazowieckiego i przekazywanie wójtowi wiadomości. 
Akcja kurierska polega na przekazywaniu kart powołań do służby wojskowej lub do wykonywania świadczeń osobistych bądź rzeczowych na rzecz obrony w razie mobilizacji,  ćwiczeń lub wojny. Akcję kurierską przeprowadza się w porozumieniu z wojskowym centrum rekrutacji. HNS ang. Host nation support. Jest to punkt wsparcia państwa gospodarza. Chodzi o określone zadania zawarte w planie kooperacyjnym, które mają służyć wsparciu ewentualnych działań wojsk sojuszniczych na terenie gminy. 
Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego przeprowadza również każdego roku kwalifikację wojskową. Wójt jest zobowiązany do wezwania mężczyzn, którzy ukończyli 18 lat na stawienie się na Powiatową komisję wojskową w celu określenia ich stanu zdrowia i przydatności do służby wojskowej. 
Kolejnym zadaniem wydziału jest nakładanie świadczeń osobistych oraz rzeczowych na rzecz obrony. Zgodnie z ustawą o obronie ojczyzny. Polegają one na wykonywaniu zadań powierzonych dla jednostki na przykład: fotografa, mechanika lub fryzjera. Świadczenia rzeczowe natomiast dotyczą zabezpieczenia przez wojsko pojazdów mieszkańców w razie mobilizacji lub wojny. 
Do obowiązków wydziału należy również wyłączenie ze służby wojskowej radnych, wójta, zastępcy wójta oraz kierownika Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. 
Gmina musi zawiadomić wojskowe centra rekrutacji, którym podlegają osoby wyżej wymienione o wyłączeniu ich ze służby wojskowej.. 
W zakresie zadań Wydziału jest organizacja zastępczych miejsc szpitalnych. 
Istnieje plan przemieszczenia urzędu gminy w przypadku zagrożenia do szkoły podstawowej. 
W obszarze zarządzania kryzysowego wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego zajmuje się zapobieganiem, monitorowaniem oraz odbudową. 
Monitorowanie dotyczy opracowania planu zarządzania kryzysowego, reagowanie występuje w odpowiedzi na konkretne zagrożenie. 
W planie zarządzania kryzysowego zawarty jest katalog ewentualnych zagrożeń mogących wystąpić na terenie gminy. 
Głównymi zagrożeniami z jakimi zmaga się gmina są pożary przestrzenne lasów, podtopienia oraz fale gorąca. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy prawdą jest to, że protesty społeczne zakwalifikowano jako zagrożenie. 
Kierownik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania kryzysowego Piotr Rzeźnicki odpowiedział, że gminny plan zarządzania kryzysowego jest opracowywany w oparciu o krajowy plan zarządzania kryzysowego i dlatego gmina powinna odnieść się do zagrożeń w nim zawartych. 
W związku z tym, że jednym z głównych zagrożeń dla gminy są pożary gmina zabiega o najlepsze wyposażenie jednostek straży pożarnej. 
Wydział współpracuje z Kampinoskim Parkiem Narodowym w kwestii dróg przeciwpożarowych. 
Piotr Rzeźnicki nawiązał do posiedzenia komisji, które odbyło się 13 marca 2024 roku, wtedy właśnie poinformował, że artykuły związane z obroną cywilną zostały usunięte z ustawy o powszechnej obronie Rzeczy Pospolitej Polskiej. Artykuły, o których mowa powyżej miały być zamieszczone w Ustawie o Obronie Ludności, nad którą prace trwają od 2016 roku. 
W gminie jak dotychczas funkcjonowały 4 formacje obrony cywilnej: formacja ratownictwa medycznego, formacja ratownictwa ogólnego, formacja ratownictwa komunalnego oraz drużyna wykrywania i alarmowania urzędu gminy. 
W chwili obecnej gmina nie może nadawać przydziałów organizacyjno-mobilizacyjnych. 
W 2017 roku dzięki finansowaniu pochodzącemu ze środków zewnętrznych na terenie gminy oraz powiatu uruchomiono system wczesnego ostrzegania i alarmowania. 
W gminie istnieje 7 punktów alarmowania, ale należałoby zainstalować dodatkowe trzy lub cztery dzięki którym system pokryje całą gminę. 
Koszt zakupu jednej syreny waha się od 50000 do 70000 zł. 
Zaplanowano przeprowadzenie próby systemu alarmowego była ona odwlekana w związku z przebywającą na terenie gminy ludnością ukraińską. 
W tym roku próba zostanie przeprowadzona w porozumieniu z powiatem. 
Gmina dysponuje również przenośnymi syrenami będą one wykorzystywane na obszarach, gdzie system nie jest zainstalowany. 
W związku z uwagami wystosowanymi podczas poprzednich posiedzeń komisji, które dotyczyły niewiedzy mieszkańców jak powinni zachować się w przypadku sytuacji kryzysowej została zaprezentowana strona urzędu gminy, na której umieszczone są poradniki dotyczące różnych zagrożeń oraz poradnik na temat kryzysu i wojny. 
Październikowy numer Listów do sąsiada zostanie poświęcony zagadnieniom bezpieczeństwa. 
Następnie Michał Starnowski omówił kwestię współpracy wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa z ochotniczymi strażami pożarnymi. 
Na terenie gminy znajdują się dwie ochotnicze straże pożarne w Laskach oraz w Izabelinie. Jednostki posiadają samochody pożarnicze, quada i łódkę. 
W zakresie obowiązków wydziału jest dbanie o konserwację sprzętu i o finansowanie zakupów nowego sprzętu. 
W czerwcu odbyła się kontrola wydziału z Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, która nie wykazała żadnych uwag. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, ilu strażaków posiadają jednostki. 
Michał Starnowski odpowiedział, że w każdej straży jest około czterdziestu strażaków, ale aktywnych jest około 25. 
Następnie radna zapytała, ilu jest powoływanych kurierów podczas zagrożenia wojną i czy służą wójtowi lub innym jednostkom. 
Piotr Rzeźnicki odpowiedział, że kurierzy (w liczbie 8 osób) mają ściśle określone zadania zlecone przez wojsko. 
Dostarczają karty do czynnej mobilizacji służby wojskowej albo do wykonania świadczeń osobistych lub rzeczowych na rzecz obrony. 
Przewodniczący komisji zapytał, czy Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania kryzysowego koordynuje ewakuację szkół. 
Michał Starnowski odpowiedział, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych powyżej pięćdziesięciu osób ewakuację należy przeprowadzać raz do roku. 
Za ewakuację odpowiada dyrekcja szkoły. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał, czy procedury kryzysowe przewidują role radnych podczas zagrożenia państwa. 
Kierownik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Piotr Rzeźnicki odpowiedział, że radni są wyłączeni ze służby wojskowej po to, aby mogli pełnić swój mandat podczas zagrożenia państwa. 
Radny Tomasz Siemiński poprosił o udzielenie informacji w sprawie gminnego telefonu alarmowego oraz o to, gdzie dzwonić w przypadku padłych zwierząt. 
Piotr Rzeźnicki odpowiedział, że telefon interwencyjny został zlikwidowany, a przypadki padłych zwierząt należy zgłaszać do odpowiednich wydziałów urzędu gminy. 
Przewodniczący zasugerował, aby informacja dotycząca ewentualnych działań mieszkańców dotycząca padłych zwierząt została umieszczona na stronie gminy. 
Michał Starnowski zaapelował do członków komisji podczas najbliższej sesji o przyjęcie uchwały dotyczącej ekwiwalentu ochotniczych straży pożarnych. 
Przewodniczący komisji zapytał, czy oprócz środków potrzebnych na zakup dodatkowych syren alarmowych wydział ma jeszcze jakieś potrzeby. 
Główny specjalista ds. zarządzania kryzysowego i ochrony przeciwpożarowej Michał Starnowski odpowiedział, że chciałby, aby więcej środków z budżetu gminy było przeznaczanych na rozwój straży. 
Ad. 5 Rozpatrzenie wniosku Pani Anny Mandes, sołtysa wsi Laski, dotyczącego problemu z osobami w stanie nietrzeźwym w Laskach.
Przewodniczący komisji poinformował, że urząd gminy wystąpił z prośbą do Policji o reakcję na incydenty związane z zachowaniem osób nietrzeźwych z ostatnich trzech miesięcy. 
Z odpowiedzi nadesłanej przez policję wynika, że została przeprowadzona interwencja. Grzegorz Sinicyn rozmawiał z przewodniczącym Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, który stwierdził, że pewne miejsca w Laskach oraz teren przy urzędzie gminy mogą być narażone na zdarzenia mające związek z osobami nietrzeźwymi. 
Przewodniczący również monitorował teren, o którym jest mowa we wniosku Sołtys Mandes. 
W odpowiedzi na wniosek Grzegorz Sinicyn wysłał mail do sołtys Lasek z zapytaniem o poinformowanie go o fakcie złożenia poprzedniego wniosku w tej kwestii. 
Przewodniczący nie otrzymał żadnej odpowiedzi. 
Żaden wniosek nie został złożony, przeprowadzono indywidualne rozmowy z przewodniczącym Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania narkomanii. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zaproponowała organizację posiedzenia komisji, na które zostałaby zaproszona rada rodziców przedszkola. 
Radna uzasadniła swoją prośbę tym, że sklep z alkoholem znajduje się w bliskiej odległości od przedszkola. 
Przewodniczący odpowiedział, że byłby daleki od formułowania oskarżeń, które sugerują, że osoby nietrzeźwe znajdują się na przystanku po zakupie alkoholu w pobliskim sklepie. 
Grzegorz Sinicyn dodał, że nikt z obecnych na posiedzeniu komisji nie jest w stanie ocenić tego, gdzie dokonano zakupu alkoholu. Rzekomy problem dotyczy osób, a nie sklepu i przystanku. 
Radny Bogdan Szczesiak zasugerował częściową prohibicję lub zakaz sprzedaży tak zwanych małpek. 
Radny Sławomir Kurzepa zachęcił do interwencji na policji, w przypadku, gdy osoba nietrzeźwa zakłóca porządek publiczny. Dodał, że tego rodzaju zdarzenia mają charakter losowy i są trudne do przewidzenia. 
Według radnej Wiśniewskiej istnieje możliwość wprowadzenia przez radę gminy prawa, które definiuje odległość placówek dydaktycznych od najbliższego punktu sprzedaży z alkoholem. 
Oprócz tego radna poinformowała, że ogólnopolskie prawo wyznacza odległość dwudziestu metrów między sklepem, w którym można kupić alkohol, a placówką edukacyjną. 
Przewodniczący poinformował, że ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi nie narzuca odległości punktów sprzedaży alkoholu od szkół lub przedszkoli. 
Następnie wskazał, że samorządy mogą definiować odległości punktów sprzedaży alkoholu za pomocą podejmowanych uchwał jednak uchwała XXXVIII/354/18 Rady Gminy Izabelin z dnia 25 czerwca 2018 roku dotyczy ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Izabelin, a nie określa odległości sprzedaży alkoholu. 
Radny Jacek Szarpak stwierdził, że z jego 17 letniego doświadczenia wynika, że incydenty związane z nietrzeźwymi w okolicy przedszkola w Laskach zdarzały się w przeszłości bardzo rzadko.
Przewodniczący stwierdził, że rozpatrywany wniosek jest zasadny i zasugerował, aby Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zwróciła się do Komisji Rozwiązywania Problemów alkoholowych i Przeciwdziałania narkomanii o przeprowadzenie szkoleń dla właścicieli sklepów, ponieważ tego rodzaju zadanie jest wpisane w gminnym programie profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych. 
Następnie zaproponował wystosowanie przez komisję prośby do policji o zintensyfikowanie patroli w Laskach oraz Izabelinie. 

Ad. 6 Sprawy różne.
Radny Bogdan Szczesiak poruszył kwestię porzuconego samochodu w lesie. Jeden z policjantów twierdzi, że zna właściciela pojazdu. 
Radna Małgorzata Wiśniewska stwierdziła, że widziała 2 porzucone samochody, ale po pewnym czasie odjechały. 
Radna Gabriela Kwiatkowska zawnioskowała do komisji, aby zajęła się zagadnieniem dotyczącym rosnących drzew w pasie drogowym. Sprawa dotyczy Izabelina B. 

Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył IV posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za przybycie i udział w obradach.



Protokołował Michał Filochowski

                                                                            Przewodniczący Komisji  
           						 Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska 
                                                                                   i Porządku Publicznego                                                                                                 
                                                      			
                                                                                  Grzegorz Sinicyn

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 17 września 2024 r. stanowi załącznik do Protokołu z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego .
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