
APEL NR 1/25
RADY GMINY IZABELIN
z dnia 29 kwietnia 2025r.

w sprawie treści art. 22 ust.1 Statutu Szkoły Podstawowej w Izabelinie, zgodnie z którym „ po ukończeniu pierwszego etapu edukacyjnego tworzy się oddziały w nowych składach osobowych” tzw. mieszanie klas.


Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U.2024.1465 t.j.) oraz § 20 ust. 2 pkt 2 art. Statutu Gminy Izabelin przyjętego uchwałą Nr LXXVI/660/23 Rady Gminy Izabelin z dnia 26 września 2023r. (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 05.10.2023r., poz.11087) Rada Gminy Izabelin apeluje do Wójta Gminy Izabelin: 

I.
W związku z tym, że znaczna część rodziców uczniów obecnych klas trzecich wyraża zaniepokojenie i sprzeciw wobec planowanego mieszania klas, w opinii Rady Gminy należy rzetelnie zbadać stanowisko rodziców w tej sprawie. Rodzice wskazują na obawy dotyczące skutków emocjonalnych i społecznych, jakie może wywołać rozdzielenie uczniów z klas, w których zdążyli już zbudować relacje i poczucie bezpieczeństwa. 

II.
Rada Gminy zwraca się do Wójta Gminy o przeprowadzenie anonimowych, pogłębionych ankiet, pozwalających na poznanie ocen i opinii rodziców, ewentualnie zlecenie zewnętrznym specjalistom wydania opinii o zasadności mieszania klas z punku widzenia pedagogicznego i psychologicznego lub podjęcie innych stosownych działań wedle uznania organu prowadzącego szkołę w Izabelinie. Po zgromadzeniu tych informacji, należy przeprowadzić otwartą dyskusję z dyrekcją szkoły, przy udziale rodziców, aby opracować ostateczne oceny i wnioski co do zasadności mieszania klas. 

III.
Apel podlega publikacji na stronie Urzędu Gminy, w Biuletynie Informacji Publicznej i w sposób zwyczajowo przyjęty. 




Uzasadnienie

Komisja Oświaty, Kultury i Turystyki na posiedzeniu w dniu 21 marca 2025 r., przygotowała i skierowała do Rady Gminy Izabelin wniosek o wystąpienie do Wójta Gminy Izabelin z apelem w sprawie treści art. 22 ust.1 Statutu Szkoły Podstawowej w Izabelinie, zgodnie z którym „po ukończeniu pierwszego etapu edukacyjnego tworzy się oddziały w nowych składach osobowych” tzw. mieszanie klas.  
Sprawa ta była również przedmiotem posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w dniu 8 kwietnia 2025 r., na którym członkowie komisji również zaproponowali przeprowadzenie anonimowych ankiet.  
W związku z powyższym Rada Gminy uznaje by w trosce o dobro uczniów zebrać rzetelne dane na temat opinii rodziców dzieci, które przeszły proces „mieszania” oraz tych, które dopiero będą poddane procesowi w przyszłości. W tym celu Rada Gminy proponuje przeprowadzenie anonimowych, pogłębionych ankiet, które pozwolą poznać rzeczywiste stanowiska i argumenty rodziców. 
Zgromadzone dane oraz otwarta dyskusja z udziałem dyrekcji szkoły i rodziców pozwolą na wypracowanie wspólnego stanowiska, które uwzględni zarówno zapisy statutowe, jak i dobro uczniów.



