Protokół Nr 6/2024
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 4 grudnia 2024 r.


[bookmark: _Hlk175661685]Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej przy sekretariacie Urzędu Gminy Izabelin, na I piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji zgodnie z listą obecności oraz gość Skarbnik Gminy Izabelin – Agnieszka Ponikiewska. 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia
Przewodniczący Komisji Tomasz Siemiński otworzył obrady i prowadził je według następującego porządku:
1. otwarcie posiedzenia;
2. przyjęcie porządku obrad;
3. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
4. dyskusja na temat projektu budżetu Gminy Izabelin na 2025 r.;
5. wydanie opinii o projekcie budżetu Gminy Izabelin na 2025 r.;
6. sprawy różne;
7. zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.
Do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji;
Do protokołu nie zgłoszono żadnych uwag. 

Ad. 4 Dyskusja na temat projektu budżetu Gminy Izabelin na 2025 r. 
Agnieszka Ponikiewska poinformowała, że projekt budżetu na 2025 rok został przesłany 15 listopada do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do radnych. 
Dochody zaplanowano w wysokości 107000000 w tym dochody bieżące w wysokości 96545673 zł, a dochody majątkowe w kwocie 10454326 zł. Przewidziano wydatki w wysokości 117760000 zł natomiast wydatki bieżące w kwocie 90320316 zł. Wydatki majątkowe zaplanowano w wysokości 27439684 zł. W związku z tym, że wydatki przewyższają dochody bieżące oraz majątkowe prawdopodobny wynik budżetu wyniesie -10760000 zł. Podczas prac nad projektem budżetu powstała autopoprawka, po której przychody, a w tym kredyty długoterminowe na pokrycie deficytu wynoszą 12370000 zł. Rozchody, czyli spłata kredytów zgodnie z harmonogramem zaciągniętych kredytów ma wynieść 4360000 zł. 
Kwota kredytu na pokrycie bieżącego deficytu będzie wynosić 8010000 zł. 
Gmina otrzyma zapomogę ze środków rządowych w kwocie 4825401 zł, które zostaną przeznaczone na spłatę kredytów. Zaplanowana autopoprawka ma wynieść 1900000 zł. 
Radna Joanna Białas wyraziła zdziwienie faktem, że została przygotowana autopoprawka, skoro gmina otrzyma zapomogę z rządu w kwocie ponad 4000000 zł. 
Przewodniczący komisji zapytał z czego wynika fakt, że kilka dni przed posiedzeniem Komisji Rewizyjnej skarbnik twierdziła, że środki gmina dostanie na 99%, a w dniu obrad komisji było wiadomo, że gmina je otrzyma. 
Agnieszka Ponikiewska odpowiedziała, że przeprowadziła rozmowę z Regionalną Izbą Obrachunkową na temat budżetu gminy i wyjaśniła, że pozostałe gminy sukcesywnie już dostają dofinansowanie rządowe. 
Skarbnik poinformowała, że prawdopodobnie pieniądze trafią na rachunek gminy w ciągu tygodnia. 
Przewodniczący Tomasz Siemiński zapytał, ile będzie wynosić kwota kolejnego kredytu zaciągniętego przez gminę przy założeniu, że zostanie wprowadzona autopoprawka oraz rządowe fundusze. 
Skarbnik odpowiedziała, że kwota kredytu oscylowałaby na poziomie 6000000 zł. 
 

Ad. 5 Wydanie opinii o projekcie budżetu Gminy Izabelin na 2025 r. 
Za pozytywną opinią na temat projektu budżetu na 2025 rok głosowało trzech radnych, nikt się nie wstrzymał, jedna osoba głosowała przeciw. 
Radna Joanna Białas uzasadniła swój głos przeciwny, mówiąc, że z jej doświadczenia jako radnej wynika, że gmina będzie musiała zaciągać kredyty, aby następował jej rozwój i obecnie zaciąga zbyt mały kredyt. 

Ad. 6 Sprawy różne.
Radna Gabriela Kwiatkowska zapytała o sytuację psychologów w gminie. Nawiązała w ten sposób do posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki, które odbyło się dnia poprzedzającego posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
Radna Joanna Białas odpowiedziała, że na terenie gminy jest bardzo dużo osób chętnych do skorzystania z porad psychologicznych. 

Ad. 7 Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Tomasz Siemiński zakończył VI posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.

Protokołował Michał Filochowski

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
		                /-/ Tomasz Siemiński
	














