Protokół Nr 8/2025
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 21 stycznia 2025 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej przy sekretariacie Urzędu Gminy Izabelin na I piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Ustalenie rocznego planu pracy Komisji.
5. Sprawy różne.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Do protokołu z listopadowego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag. 
Ad. 4 Ustalenie rocznego planu pracy Komisji.
Do planu pracy komisji Bezpieczeństwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego nie wniesiono uwag i w związku z tym jednogłośnie został przyjęty przez członków komisji. 
Ad. 5 Sprawy różne.
Przewodniczący Sinicyn poinformował, że skontaktowała się z nim organizatorka ryneczku po sąsiedzku, powiadamiając go o problemach związanych z parkowaniem w okolicach miejsca, w którym odbywa się ryneczek. 
Radny Bogdan Szczesiak wyraził chęć zapoznania się z umową, jaką zawarła gmina ze stowarzyszeniem, które odpowiada za ryneczek. 
Następnie przewodniczący poinformował, że zwrócono mu uwagę na fakt, że w pobliżu jednego ze sklepów znajdują się nieczystości. Chodzi o śmieci wokół lokalu oraz nieosłonięty kosz, z którego widać śmieci. 
W dalszej kolejności poruszono kwestię utworzenia ankiety dla przedsiębiorców w sprawie ewentualnego ograniczenia sprzedaży alkoholu. 
Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformował przewodniczącego Grzegorza Sinicyna o tym, że trwają prace nad stworzeniem ankiety. 
Przewodniczący zaproponował zajęciem się przez komisję identyfikacją niedoświetlonych przejść dla pieszych lub innych miejsc zlokalizowanych na terenie gminy. 
Radny Bogdan Szczesiak poprosił o zorganizowanie akcji uświadamiającej mieszkańców, która dotyczyłaby sprzątania psich odchodów z ulic. 
Radny zaapelował do pozostałych radnych, żeby wieszali na swoich ogrodzeniach lub furtkach torebki na psie odchody tak, aby były dostępne dla mieszkańców. 
Przewodniczący komisji powiedział, że zasięgnie niezbędnych informacji w omawianej sprawie w wydziale komunalnym. 
Mieszkanka Hornówka zwróciła się z zapytaniem do Grzegorza Sinicyna o to, czy jest szansa na montaż paczkomatu w Hornówku. 
Radny Szczesiak stwierdził, że dogodną lokalizacją może być ulica Kurowskiego. 
Radna Eliza Daniel zwróciła uwagę na kwestię zbyt jasnego oświetlenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. 
Kolejnym tematem, który poruszyła radna były przemieszczające się duże samochody firmy odpowiedzialnej za odbiór odpadów. Radna 2 razy zauważyła przejeżdżające pojazdy ulicą Parkową, która jest bardzo wąska i nie ma asfaltu. 
Na dyżur radnej Elizy Daniel przyszli mieszkańcy, których sąsiadów syn na polanie należącej do posesji rozpala wysokie ogniska mogące stanowić zagrożenie dla drzew lub układa blachy, po których jeździ rowerem i regularnie używa petard. 
Radna poinformowała, że sąsiedzi żyją ze sobą w konflikcie i zapytała, czy gmina lub podległe jej jednostki mogłyby zainterweniować w tej sprawie. 
Radny Bogdan Szczesiak w tej kwestii odpowiedział, że na tym terenie prawdopodobnie nie można palić ognisk, a petard wolno używać tylko w Sylwestra. 
W związku z tym, że sprawa dotyczy sołectwa Izabelin C, to zostanie o niej poinformowany sołtys Jacek Szarpak. 
Radna Eliza Daniel poinformowała o problemach z napięciem przy ulicy Lipkowskiej. 
Radny Bogdan Szczesiak zaproponował propagowanie wśród mieszkańców kwestii dotyczących obrony cywilnej. 
Radna Eliza Daniel powiedziała, że dobrą okazją do tego będą obchody trzydziestolecia istnienia gminy. 
Według Elizy Daniel gmina powinna mieć możliwości odśnieżania również tych ulic powiatowych, przy których znajdują się ważne instytucje dla mieszkańców takie jak zakład opieki zdrowotnej, szkoły itp. Radna wyjaśniła, że gmina powinna zajmować się odśnieżaniem miejsc wspomnianych powyżej w przypadku, gdy nie robi tego Miasto Stołeczne Warszawa. 
Następnie przypomniała, że na jednej z sesji Rady Gminy, kiedy Wójtem była Dorota Zmarzlak zostało powiedziane o tym, że radni mają możliwości decyzyjne odnośnie przyznawania środków na zadania dodatkowe, do których należy odśnieżanie. 
Ad. 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył 8 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.
Protokołował: Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 21 stycznia 2025 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2025 – Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
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