Protokół Nr 10/2025
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 18 marca 2025 r.
Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Gminy Izabelin przy ul. 3 Maja 42. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Stan prac nad raportem dotyczącym potrzeb związanych z oświetleniem ulic i przejść dla pieszych na terenie poszczególnych sołectw.
5. Ład przestrzenny i poprawa estetyki Gminy – identyfikacja miejsc wymagających działań.
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
Protokół ze styczniowego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag. 
Ad. 4 Stan prac nad raportem dotyczącym potrzeb związanych z oświetleniem ulic i przejść dla pieszych na terenie poszczególnych sołectw.
Przewodniczący komisji zarekomendował, aby członkowie komisji nadesłali w ciągu najbliższych dwóch tygodni uwagi dotyczące oświetlenia ulic oraz przejść dla pieszych. 
Raport zostanie przekazany Wójtowi gminy. 
Radny Bogdan Szczesiak poinformował, że do dnia posiedzenia zostały zgłoszone 3 problematyczne miejsca. 
Obecna na posiedzeniu przewodnicząca rady sołeckiej wskazała, że mieszkańcy wnioskują o nowe oświetlenie ulic. 
Następnie przewodnicząca rady sołeckiej Izabelina C zapytała o to jaki jest dalszy bieg procedowania raportu. 
Przewodniczący odpowiedział, że raport trafia do wójta, a potem poszukuje się środków na wykonanie zadań, którym był poświęcony raport.
Radny Sławomir Kurzepa poinformował, że należy doświetlić przejście dla pieszych znajdujące się przy ul. 3 Maja na wysokości ul. Słonecznej. 
Kolejnym przejściem, które wskazał radny to ul. Łąkowa. Obydwa miejsca zostały zgłoszone do starostwa powiatowego. 
Następnym punktem wymagającym interwencji to przejście przy ulicy Akacjowej przy skrzyżowaniu z ulicą Cichą. 
Radny poinformował, że powinien zostać doświetlony skwer przy ulicy Ciechowszczyzna. 
Oprócz tego problemy z oświetleniem występują w okolicy cmentarza komunalnego przy Dolinie Jozafata. Doświetlenia również wymagają ulice: Modrzewiowa, Słonecznikowa, Przy Strumyku, Konwaliowa, Jaśminowa oraz Stokrotki. 
Przewodniczący komisji powiedział, że w Izabelinie B zgłoszono lampy, które znajdują się w gałęziach drzew, co szczególnie w okresie letnim ogranicza oświetlenie terenu. 
Chodzi o ulice: Soroki, Sobieskiego, Sapiehy oraz Koniecpolskiego. 
Doświetlone musi zostać przejście dla pieszych zlokalizowane przy skrzyżowaniu ul.  Sienkiewicza z ul. Sapiehy. 
Przewodniczącemu zgłoszono, że na jednym słupie wiszą dwie lampy, które oświetlają przejścia przy ulicach Rocha Kowalskiego i Sapiehy i w związku z tym zawnioskowano o usunięcie jednej lampy. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał o to, kto jest odpowiedzialny za montaż lamp doświetlających przejścia dla pieszych. 
Grzegorz Sinicyn odpowiedział, że tą kwestią zajmuje się dany zarządca drogi. 
Ad. 5 Ład przestrzenny i poprawa estetyki Gminy – identyfikacja miejsc wymagających działań.
Przewodniczący poprosił członków komisji o zlokalizowanie miejsc wymagających działań mających na celu poprawę estetyki gminy. W związku z tym, że budżet gminy jest bardzo ograniczony przewodniczący chciałby, żeby podejmowane działania były realizowane tanim kosztem i dlatego zaproponował sporządzenie raportu dotyczącego poprawy estetyki gminy. 
Następnie poinformował, że podejmie rozmowy z Wydziałem Ochrony Środowiska w sprawie dotyczącej uszkodzeń przez dziki obszarów z roślinnością. 
Radny Bogdan Szczesiak powiedział, że próbuje uświadomić mieszkańców w kwestii sprzątania psich odchodów i dlatego zasugerował powołanie inicjatywy wśród mieszkańców, która miałaby na celu zachęcanie do sprzątania lub zwiększenia dystrybutorów na torebki na psie odchody. 
W kwestii dodatkowych dystrybutorów na torebki przewodniczący Grzegorz Sinicyn poinformował, że ich organizacja jest w gestii sołectw. 
Przewodnicząca rady sołeckiej Izabelina C powiedziała, że w ciągu dwóch tygodni zostanie przesłana lista miejsc, w których znajdują się pustostany. 
Następnie poprosiła, żeby gmina wysyłała prośby do właścicieli o zabezpieczenie i uprzątnięcie pustostanów. 
Ad. 6 Sprawy różne. 
Przewodnicząca Rady Sołeckiej Izabelina C zapytała, czy komisja zajmowała się kwestią monitoringu gminnego. 
Grzegorz Sinicyn odpowiedział, że komisja nie zajmowała się kwestią rozmieszczenia dodatkowych kamer monitoringu i dodał, że komisja powinna zająć się tym tematem. 
W związku z powyższym przewodnicząca rady sołeckiej zapytała co należy zrobić, żeby dodatkowy punkt monitoringu został zainstalowany. 
Przewodniczący odpowiedział, że sprawę instalacji dodatkowych kamer monitoringu należy zgłaszać przez komisję, do urzędu lub podczas zebrania wiejskiego. 
Radny Jacek Szarpak powiedział, że przez 2 lata, na prośbę mieszkańców część środków pochodzących z funduszu sołeckiego przeznaczano na zakup oraz instalację monitoringu. 
Radny Bogdan Szczesiak poinformował, że w mediach społecznościowych gminy poruszono kwestię bezpieczeństwa. Mieszkańcy piszą o ćwiczeniach, schronach i szkoleniach. 
Radny zaproponował zorganizowanie szkoleń w zakresie bezpieczeństwa oraz akcje uświadamiające wśród mieszkańców. 
Ponadto Bogdan Szczesiak Poinformował, że rozmawiał z pracownikami Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego w tej sprawie. 
Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył 9 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.
Protokołował: Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 18 marca 2025 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2025 – Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
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